

远超世界卫生组织空气“非常清新”标准

清新天池天然凉 避暑游持续升温

本报讯 通讯员王筱庆、李佳俊报道:时值盛夏,国家5A级景区天山天池,因为凉爽的气温和良好的生态,成为众多市民游客避暑纳凉的好去处。

夏日炎炎,在青山绿水之间享受大自然带来的清凉是很多游客的选择。阜康市天山天池景区垂直80公里范围内汇集了雪山、冰川、森林、草地和高山湖泊等新疆最具特色的地理风貌。夏季的天山天池群山环绕,绿树成荫,平均气温持续保持在20摄氏度。河南游客孙海军说:“没想到三天里面,还能有这么凉快的地方。”

好生态带来好风景,天山天池湖畔雪岭云杉环拥,郁郁葱葱。雪岭云杉是天山山脉的特有树种,像一条丝带环绕着天山天池,它们的根系发达,可以储水2.5吨,就像是一个微型水库,涵养着周边水源的同时,释放出大量的负氧离子。据监测,目前天山天池景区内负氧离子含量每立方厘米3000个至80000个,远远超过世界卫生组织规定的空气“非常清新”标准。“空气很清新,值得到此一游。”湖南游客李建国说。

近年来,阜康市累计投入超10亿元,持续加大对天山天池的生态保护力度,实施山水林田湖草沙冰一体化



天山天池景区游人如织。

王筱庆 摄

保护和修复工程,使水源涵养区得到了有效保护,水质趋于一类,草地植被覆盖度由2012年的34%提高到现在的90%。

同时,为进一步满足游客个性化、多样性的避暑纳凉需求,天山天池景区推出“马牙山嗨享天然氧吧”新玩法,游客可在马牙山欣赏天池美景,观赏博格达峰的巍峨。北京游客李铁铮说:“站在马牙山上环顾四周,群峰环

抱,云杉参天,构成一幅大自然的美丽画卷。在这个‘天然大氧吧’里,我们可以尽情地吸收‘空气维他命’,感觉特别好,不枉此行。”

进入5月旅游旺季以来,天山天池景区日均接待游客超1万人次。自今年1月1日至7月27日,天山天池景区已累计接待游客136万人次,较2022年同比增长64%,实现旅游经济收入6.8亿元,同比增长66%。



7月20日晚,山西省太原市对口援疆文艺慰问演出在阜康市举行。演员们身着色彩艳丽的晋剧服,先后登台表演了《盗库银》《告庙》《双挂画》《小宴》《林冲夜奔》等精品剧目。帽翅功、髯口功、程式水袖功、跪功等戏曲绝技绝活赢得观众阵阵热烈掌声。

此次文艺慰问演出让阜康市民近距离感受山西非遗文化的独特魅力,促进两地文化交往交流交融。

刘媛 摄

弘扬双拥光荣传统 共叙军民鱼水情深

本报讯 通讯员贾金艳、黄立菲报道:为庆祝中国人民解放军建军96周年,增进军民鱼水情谊,扎实做好双拥工作,7月26日,阜康市开展“赓续本色颂党恩 军民携手开新局”拥军志愿服务月系列活动,此次活动由阜康市新时代文明实践中心主办、阜康市博峰街道新时代文明实践所承办。

活动中,舞蹈《红红火火大中国》、歌舞剧《库尔班大叔》等节目精彩纷呈,展现出新时期军民、军爱民的真挚情谊,奏响了军民鱼水情深的和谐乐章。志愿者还为退役军人及老年人提供义诊、义剪服务,并开展民法典、防范电信网络诈骗等相关知识宣传活动。

阜康市博峰街道党工委副书记李娟说:“举办这次活动旨在增强辖区现役军人家属和退役军人的荣誉感、归属感。下一步,我们要更加关心关爱辖区退役军人和现役军人家属。同时,大力开展群众喜闻乐见的文体活动,让群众在家门口就能享受到不一样的文娱大餐。”

传承清正家风 创建清廉家庭

本报讯 通讯员贾金艳报道:7月26日,阜康市开展第二十五个党风廉政教育月家庭助廉教育活动,教育引导党员干部及家属筑牢家庭廉洁防线,讲好阜康清廉家风故事。

活动中宣读了《树好家风 做廉内助》倡议书,为阜康市荣获全国“最美家庭”、自治区级“最美家庭”荣誉称号的家庭代表颁发了荣誉证书和奖杯,为荣获自治州级“最美家庭”荣誉称号的家庭代表颁发了绶带,向“最美家庭”代表及各乡镇(街道)、市直党(工)委赠送图书。

阜康市党员干部家属杨慧娟说:“我通过一边听、一边看、一边想、一边悟,认识得到了进一步提高,思想受到了洗礼。我会做到以廉护家、以德治家、以俭持家,营造积极乐观向上的家庭文化和环境,带头创建清廉家庭。”

此次活动由阜康市纪律检查委员会、阜康市委宣传部主办,阜康市妇女联合会协办。下一步,阜康市将持续推进“反腐倡廉+个人自廉+家庭助廉+N”模式,发挥家庭在推动反腐倡廉工作中的重要作用,把廉洁文化、清廉家风植根于心、实践于行,营造风清气正的良好氛围。

放歌新时代 唱响新生活

本报讯 通讯员贾金艳、朱美如报道:为给各族群众提供展现自我的舞台,7月27日,阜康市举办“放歌新时代”歌手大赛,68名选手上台一展歌喉。

大赛由阜康市文化体育广播电视和旅游局、阜康市文化馆主办,分为少儿组、青年组和中老年组。比赛现场,参赛选手以饱满的热情和嘹亮的歌喉,唱祖国、唱家乡、唱未来,歌声或高亢嘹亮,或宛转悠扬,点燃了现场气氛。少儿组参赛选手邓云月说:“这次家门口的歌手大赛为我们搭建了展现风采的平台,丰富了我的精神文化生活,让我享受到音乐的乐趣。”

此次比赛不仅丰富了各族群众的精神文化生活,还挖掘出一批优秀的音乐爱好者,通过阜康“好声音”“好歌曲”,将阜康“好故事”传播出去。

阜康市文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长玉晓媛说:“举办歌手大赛旨在进一步丰富群众文化艺术生活,发掘和培育优秀声乐人才,让他们用歌声表达对阜康这片热土的眷恋之情,助力文化润疆走深走实。”

投资3.028亿元,5958户村民将告别燃煤取暖

阜康市农村地区清洁能源取暖改造项目加速推进

本报讯 通讯员秦雪芳、张利军报道:实施农村清洁能源双替代工程“煤改气”“煤改电”项目,是推进环境治理,改善空气质量的重点举措。今年,阜康市投入3.028亿元实施农村地区清洁能源取暖改造,5958户村民将彻底告别燃煤取暖。

7月17日,在阜康市九运街镇八运泉村“煤改气”项目施工现场,一辆挖掘机正在开挖主管沟。

昌吉市政建设集团有限公司阜康市“煤改气”项目负责人陈国强介绍:“阜康市‘煤改气’项目现已全部开工,涵盖22个村、2个社区,现已开挖管沟近33公里,占施工总量20%,入户管线120公里,占施工总量70%,按照工期9月7日前可按时完工。”

燃煤取暖,柴火做饭是过去农村

生活的真实场景,不仅对大气环境造成污染,还存在一定的安全隐患。阜康市农村清洁能源双替代工程“煤改气”“煤改电”项目全部完成后,阜康市将有16716户村民告别燃煤生活,用上安全便捷高效的天然气和电力。

九运街镇八运泉村村民杨有栋说:“天然气通上以后,我不用往家里提煤了,也不用倒灰了,又干净又暖和,这项惠民政策让我们真正得到了实惠。”

按照“宜气尽气、宜电则电、多能互补”的原则,阜康市因地制宜,探索适合的冬季清洁取暖项目改造模式,在充分尊重群众意愿的基础上,结合农村房屋结构、布局等实际情况进行改造,逐步推动项目改造全覆盖。

在阜康市九运街镇南湖中心村

“煤改电”项目施工现场,电力工人正在挖坑、吊运电线杆,一片火热忙碌的施工景象。国网新疆综合能源服务有限公司阜康市“煤改电”项目负责人杨斌说:“预计9月10日,阜康市2023年‘煤改电’项目电力配套工程就可以全线完工。”

近年来,阜康市全力加快农村地区清洁能源取暖整村推进工作。2021年至2023年,阜康市累计投入8.2亿元,对16716户农牧民实施清洁能源替代“煤改气”“煤改电”“集中供热”项目,可减少散煤燃烧约16.7万吨。

阜康市住房和城乡建设局党组成员、副局长王文桃说:“项目计划于九月底前竣工,交付群众投入使用,届时阜康市农村地区将全面告别传统燃煤取暖,真正实现低能耗、高效能的清洁取暖目标。”